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С патриаршеска литургия столичният храм 
„Преображение Господне“ отпразнува 
храмовия си празник

На 6 август – Преображение Господне, една от най-красивите и благолепно 
подредени столични църкви „Преображение Господне“ тържествено 
отпразнува храмовия си празник. Господският празник води началото си още 
от първите векове на християнството и е свързан с едно от най-важните 
евангелски събития – явяването на Господ Иисус Христос в небесна слава 
пред трима от учениците Му.



Стотици софиянци се стекоха в летния, работен ден в кв. „Лозенец“, за да 
влязат заедно в радостта на чудния празник и да вземат молитвено участие в 
духовното тържество на енорията. За радост на всички вярващи празничната 
св. Литургия бе възглавена от Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, който за първи път посещава столичния храм в 
качеството си на Софийски кириарх.

Заедно с него съслужиха съслужиха Техни Преосвещенства Мелнишкият 
епископ Герасим, главен секретар на Светия Синод, Браницкият епископ 
Пахомий, първи викарен епископ на Софийския митрополит, архимандрит 
Йоан, протосингел на Софийска епархия, архимандрит Василий, председател 
на църковното настоятелство на митрополитската катедрала „Св. Неделя“, 
архимандрит Никодим, ставрофорен иконом Василий Сарян, предстоятел на 
празнуващия столичен храм, архимандрит Никанор, ставрофорен иконом 
Александър Георгиев, ставрофорен иконом Николай Николов, ставрофорен 
иконом Кирил Дидов, ставрофорен иконом Гоце Христов, иконом Симеон 
Иванов, иконом Константин Стойчев, протойерей Климент Харизанов, 
протойерей Васил Танев, протойерей Захарий Димитров, свещеник Борис 
Борисов от храмовото духовенство, митрополитският протодякон Иван 
Петков и протодякон Деян Коруноски.

За молитвеното настроение на вярващите допринесоха прекрасните 
църковни изпълнения на софийски псалти, ръководени от доц. д-р Любомир 
Игнатов.

По време на богослужението бе постриган за четец деветгодишният 
Николай, който от младенческа възраст посещава храма и има голямо 
желание да помага на храмовите свещеници.

В края на св. Литургия мнозина вярващи, заедно със своите деца, се бяха 
подготвили и пристъпиха за св. Причастие. Преди отпуста, според 
богослужебния устав на деня, патриарх Даниил прочете молитвата „Начатки 
овощей“, която на този ден специално се прибавя за освещаване на първите 
гроздове и всички начатъци на земните плодове.



В края на духовното тържество към многолюдното събрание се обърна 
Светейшият владика. В своето слово той говори за днешния празник 
Преображение Господне и за това как апостолите са вкусили от Божията 
благодат на планината Тавор, и тя подкрепила и утвърдила вярата им в 
божествеността на техния Учител.

„Господ Иисус Христос откри Своята слава на апостолите, след като три 
години беше с тях и след като сърцата им се бяха очистили, защото тогава те 
имаха възможност да прозрат истината за божествеността на Господ Иисус 
Христос, Синът на Живия Бог.“

Патриархът разясни как апостолите като човеци са били обзети от страсти, 
но постепенно те се очиствали и ставали способни да видят нетварната, 
божествена светлина, която е била видяна с телесни очи от св. Серафим 
Саровски и св.Теодосий Търновски.

„На Преображение, от цялото същество на Господ се е излъчвала тази 
нетварна светлина. Това е тази слава, за която говори Господ в 
първосвещеническата молитва, тя е онзи огън, който Господ каза, че донесе 
на земята.Тя е божествената благодат, която се дарува в тайнството 
Миропомазание на новокръстения с думите: „Печат на дара на Светия Дух“. 
Трудейки се за очистване на сърцето ни, божествена благодат идва в нас, 
Светият Дух се поселва във вътрешността на нашата личност и ни дава 
божествените сили за добродетелен живот и за наследяване на вечното 
Христово царство. Велика Божия милост е да знаем и да сме получили такъв 
небесен дар. Тя е съкровище по-ценно от всичко, което можем да придобием 
тук на земята като материални богатства“ – каза в словото си Светейшият 
владика и потвърди, че само православното богословие изяснява каква е тази 
Божия благодат, която са видели апостолите на светото Преображение.

„Нека заедно със св. апостоли ние мислено да се изкачваме с нашето 
покаяние и да търсим онова, което е на небесата, да търсим тази слава, 
която идва от Бога. Нека да се обогатяват сърцата, умовете ни, цялото ни 
същество с достойни добродетели и така да вървим към Царството Божие“ – 
благопожела Светейшият владика и поздрави отец Василий Сарян за 
грижите, които полага вече двадесет за храма като предстоятел.

„Нека продължи твоето усърдие за увеличаването благолепието на храма, да 
укрепва братолюбието помежду ви и да имате наслада, подкрепа и надежда 
от общуването помежду ви и в енорията, за да се слави Божието име“ – 



благопожела патриарх Даниил на предстоятеля и храмовото духовенство.

Отец Василий благодари на Светейшия владика за благодатната служба, за 
молитвите и патриаршеското му благословение и му отправи сърдечни 
благопожелания за неговото високоотговорно архипастирско служение.

По традиция след духовната трапеза в храма, църковното настоятелство 
беше подготвило благословено ястие за всички, уважили храмовия празник.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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